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	UBND XÃ LƯƠNG HÒA
	
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TRUNG TÂM PHỤC VỤ HÀNH CHÍNH CÔNG

	
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:          /TTr-TTPVHCC
	
	Lương Hòa, ngày         tháng  8 năm 2025



Dự thảo
TỜ TRÌNH

Ban hành Quyết định Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn 

và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Phục vụ hành chính công

xã Lương Hòa, tỉnh Vĩnh Long

Kính gửi: Thành viên Ủy ban nhân dân xã
Thực hiện quy định của Luật Tổ chức chính quyền địa phương số 72/2025/QH15, Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật số 64/2025/QH15, Trung tâm Phục vụ hành chính công xã kính trình Ủy ban nhân dân xã dự thảo Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Phục vụ hành chính công xã như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH QUYẾT ĐỊNH 

1. Cơ sở Chính trị

Nghị quyết số 190/2025/QH15 ngày 19 tháng 02 năm 2025 của Quốc hội quy định về xử lý một số vấn đề liên quan đến sắp xếp tổ chức bộ máy nhà nước;
Nghị quyết số 1687/NQ-UBTVQH ngày 16 tháng 6 năm 2025 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã tỉnh Vĩnh Long năm 2025.

2. Cơ sở pháp lý

Luật Tổ chức chính quyền địa phương số 72/2025/QH15;

Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật số 64/2025/QH15;

Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật số 87/2025/QH15;

Nghị định số 78/2025/NĐ-CP ngày  01 tháng 4 năm 2025 của Chính phủ quy định quy định chi tiết một số điều và biện pháp để tổ chức, hướng dẫn thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật;

Nghị định số 120/2025/NĐ-CP ngày 11 tháng 6 năm 2025 của Chính phủ quy định về phân định thẩm quyền của chính quyền địa phương 02 cấp trong lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Tư pháp;

Nghị định số 141/2025/NĐ-CP ngày 12 tháng 6 năm 2025 của Chính phủ quy định về phân định thẩm quyền của chính quyền địa phương 02 cấp trong lĩnh vực quản lý nhà nước của Thanh tra Chính phủ;

Nghị định số 150/2025/NĐ-CP ngày 12 tháng 6 năm 2025 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương và Ủy ban nhân dân xã, phường, đặc khu thuộc tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương;

Nghị định số 187/2025/NĐ-CP ngày 01 tháng 7 năm 2025 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 78/2025/NĐ-CP ngày 01 tháng 4 năm 2025 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp để tổ chức, hướng dẫn thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật và Nghị định số 79/2025/NĐ-CP ngày 01 tháng 4 năm 2025 của Chính phủ về kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa và xử lý văn bản quy phạm pháp luật;

Căn cứ Nghị định số 118/2025/NĐ-CP ngày 09 tháng 6 năm 2025 của Chính phủ về thực hiện thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông tại Bộ phận Một cửa và Cổng dịch vụ công quốc gia;

Thông tư số 02/2025/TT-TTCP ngày 25 tháng 6 năm 2025 của Tổng Thanh tra Chính phủ về hướng dẫn thực hiện một số quy định thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của Thanh tra Chính phủ liên quan đến chính quyền địa phương 02 cấp.
3. Cơ sở thực tiễn
Nhằm đảm bảo Trung tâm Phục vụ hành chính công xã thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ khi triển khai thực hiện mô hình chính quyền địa phương 02 cấp.

Trung tâm Phục vụ hành chính công xã tham mưu Ủy ban nhân dân xã xây dựng dự thảo Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Phục vụ hành chính công xã là cần thiết, đảm bảo tính hợp hiến, tính hợp pháp và tính thống nhất với hệ thống pháp luật.

II. MỤC ĐÍCH BAN HÀNH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN

1. Mục đích ban hành văn bản

Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Phục vụ hành chính công xã để đảm bảo hoạt động của Trung tâm Phục vụ hành chính công xã khi triển khai thực hiện mô hình chính quyền địa phương 02 cấp.

2. Quan điểm xây dựng dự thảo văn bản

- Bảo đảm phù hợp với quy định của pháp luật hiện hành.

- Tuân thủ chặt chẽ trình tự, thủ tục xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật.
III. PHẠM VI ĐIỀU CHỈNH, ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN

1. Phạm vi điều chỉnh

Quyết định này quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Phục vụ hành chính công xã Lương Hòa, tỉnh Vĩnh Long.

2. Đối tượng áp dụng

Quyết định này áp dụng đối với Trung tâm Phục vụ hành chính công xã Lương Hòa và các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân có liên quan trong thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Phục vụ hành chính công xã Lương Hòa.
IV. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN

Trên cơ sở các văn bản quy định, ngày 04 tháng 8 năm 2025, Ủy ban nhân dân xã ban hành Quyết định số 548/QĐ-UBND về việc giao cơ quan chủ trì và thành lập Tổ Soạn thảo Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Phục vụ hành chính công xã Lương Hòa.

Trung tâm Phục vụ hành chính công xã được Ủy ban nhân dân xã giao nhiệm vụ chủ trì soạn thảo Dự thảo Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Phục vụ hành chính công xã Lương Hòa.

 Trung tâm Phục vụ hành chính công xã và Tổ Soạn thảo đã soạn thảo dự thảo Quyết định và có văn bản đề nghị các cơ quan, đơn vị nghiên cứu góp ý dự thảo Quyết định. Qua quá trình nghiên cứu của các cơ quan, đơn vị, Trung tâm Phục vụ hành chính công xã nhận được …văn bản góp ý của ...cơ quan đơn vị. Các cơ quan, đơn vị có văn bản góp ý đều thống nhất với nội dung dự thảo Quyết định, không có ý kiến góp ý, bổ sung, chỉnh sửa.

Để đảm bảo thực hiện đúng quy trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Trung tâm Phục vụ hành chính công xã đề nghị Phòng Văn hóa - Xã hội thẩm định dự thảo Quyết định và nhận được văn bản của Phòng Văn hóa - Xã hội báo cáo thẩm định Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân xã. 
Trên cơ sở tiếp thu ý kiến thẩm định của Phòng Văn hóa - Xã hội, cơ quan chủ trì soạn thảo hoàn thiện dự thảo Quyết định và trình thành viên Ủy ban nhân dân xã xem xét, ban hành đảm bảo tuân thủ chặt chẽ trình tự, thủ tục xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật theo quy định.

V. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN

1. Bố cục

Dự thảo Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Phục vụ hành chính công xã gồm 04 điều; cụ thể như sau:

- Điều 1: Vị trí, chức năng

- Điều 2: Nhiệm vụ và quyền hạn

- Điều 3: Tổ chức và biên chế
- Điều 4: Tổ chức thực hiện.
2. Nội dung cơ bản của dự thảo văn bản

Quy định cụ thể chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Phục vụ hành chính công xã Lương Hòa.

Trên đây là Tờ trình về dự thảo Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Phục vụ hành chính công xã, Trung tâm Phục vụ hành chính công xã xin kính trình Thành viên Ủy ban nhân dân xã xem xét, quyết định.

Xin gửi kèm theo:

1. Dự thảo Quyết định.
2. Bản tổng hợp, giải trình, tiếp thu ý kiến góp ý của cơ quan, tổ chức, cá nhân.
3. Báo cáo thẩm định.
4. Báo cáo giải trình, tiếp thu ý kiến thẩm định.

5. Các văn bản có liên quan.
Trên đây là Tờ trình về dự thảo Quyết định Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Phục vụ hành chính công xã, xin kính trình Thành viên Ủy ban nhân dân xã xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- LĐVP;

- Lưu: VT, TTPVHCC.
	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC
Phạm Thúy Hằng
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